
英德中学2011届高三物理试卷

一、单项选择题：每小题4分，共16分。
13．在同一水平直线上的两位置分别沿同方向抛出两小球A和B，其运动轨迹如图所示，
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不计空气阻力．要使两球在空中相遇，则必须：

A．先抛出A球

B．先抛出B球

C．同时抛出两球

D．使两球质量相等

14．科学家发现在月球上含有丰富的[image: image45.png]


，它是一种高效、清洁、安全的核聚变燃料，其参与的一种核聚变反应的方程式为[image: image2.wmf]He
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聚变下列表述正确的是：

A．聚变反应不会释放能量　　　　　 B．聚变反应产生了新的原子核

C．聚应反应没有质量亏损　　　　　　D．目前核电站都采用[image: image4.wmf]He
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聚变反应发电

[image: image37.emf]15．如图所示，木块A质量为1kg，木块B的质量为2kg，叠放在水平地面上，AB间最大静摩擦力为1N，B与地面间摩擦系数为0.1，今用水平力F作用于B，则保持AB相对静止的条件是F不超过
   A．3N       B．4N       C．5N       D．6N

16．下列关于内能的说法正确的是

A．温度高的物体，其内能也一定大

B．物体吸收热量，其内能一定增加

C．一定质量的0℃的冰熔解成的0℃的水，其内能一定增大

D．物体克服摩擦力做功，其内能一定增大

二、双项选择题：每小题6分，共30分。

[image: image38.png]


17．如图所示，闭合导线框的质量可以忽略不计，将它从图示位置匀速拉出匀强磁场．若第一次用0.3s时间拉出，外力所做的功为W1，通过导线截面的电量为q1；第二次用0.9s时间拉出，外力所做的功为W2，通过导线截面的电量为q2，则：

A．W1＞W2，           B．W1＜W2

C． q1=q2             D． q1＞q2

[image: image39.png]


18．在如图所示的电路中，电源的内电阻r不能忽略，其电动势E小于电容器C的耐压值．先闭合开关Ｓ，待电路稳定后，再断开开关S，则在电路再次达到稳定的过程中，下列说法中正确的是         

Ａ．电阻Ｒ1两端的电压增大 　　

Ｂ．电容器C两端的电压减小 

Ｃ．电源两端的电压增大    　　

Ｄ．电容器C上所带的电量增加

19. 某理想变压器的原线圈有1400匝，副线圈有700匝并接有负载电阻R，如图所示。当变压器工作时，原、副线圈中

[image: image40.emf]

    A．电流频率比为2：l

    B．功率比为2：l

    C．电流比为1：2

    D．电压之比为2：1

20．关于卫星的说法中正确的是
A．绕地球做匀速圆周运动的卫星的运行速度可能达到[image: image5.wmf]s
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B．同步卫星运行经过广州正上空
C．离地面高为R（R为地球半径）处的的卫星运行速度为[image: image6.wmf]2
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D．发射卫星的速度可能达到[image: image7.wmf]s
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[image: image41.emf]

21．如图所示，一个带正电的小球沿光滑的水平绝缘桌面向右运动，速度的方向垂直于一个水平方向的匀强磁场，小球飞离桌子边缘落到地板上.设其飞行时间为t1，水平射程为s1,落地速率为v1.撤去磁场，其余条件不变时，小球飞行时间为t2，水平射程为s2,落地速率为v2,则
A.t1＞t2
   B.s1＞s2         C.s1＜s2
   D.v1＞v2
三、 非选择题
34．（18分）（1）在“验证机械能守恒定律”实验中，打出的纸带如下图所示。设重锤质量为m，交变电源周期为T，则打第4点时重锤的动能可以表示为___________。
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为了求起点0到第4点重锤的重力势能变化，需要知道重力加速度g的值，这个g值应该是____________（填选项的序号即可）

A．取当地的实际g值            B．根据打出的纸带，用ΔS = gT2求出

C．近似取10m/s2即可                 D．以上说法均不对

（2）现有一种特殊的电池，电动势E约为9V，内阻r约为50Ω，允许输出的最大电流为50 mA，用如图(a)的电路测量它的电动势和内阻，图中电压表的内阻非常大，R为电阻箱，阻值范围0～9999Ω。
[image: image43.png]



①R0是定值电阻,规格为150Ω ，1. 0 W。    

起                                                        的作用。

②该同学接入符合要求的R0后，闭合开关，调整电阻箱的阻值，                    。改变电阻箱阻值，得多组数据，作出如图 (b)的图线．则电池的电动势E=            ，内阻r=           。（结果保留两位有效数字）
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35．（18分）如图，质量为[image: image8.wmf]m

的b球用长h的细绳悬挂于水平轨道BC的出口C处。质量也为m的小球a，从距BC高h的A处由静止释放，沿ABC光滑轨道滑下，在C处与b球正碰并与b粘在一起。已知BC轨道距地面的高度为[image: image9.wmf]0.5

h

，悬挂b球的细绳能承受的最大拉力为2.8mg。试问：

[image: image44.jpg]


（1）a与b球碰前瞬间的速度多大？ 

（2）a、b两球碰后，细绳是否会断裂？若细绳断裂，小球在DE水平面上的落点距C的水平距离是多少？若细绳不断裂，小球最高将摆多高？

36．（18分）如图所示，竖直放置的金属薄板M、N间距为d．绝缘水平直杆左端从N板中央的小孔穿过，与M板固接，右端处在磁感应强度为B的匀强磁场中．质量为m、带电量为+q的中空小球P，套在水平直杆上，紧靠M板放置，与杆的动摩擦因数为μ．当在M、N板间加上适当的电压U后，P球将沿水平直杆从N板小孔射出，试问：

（1）此时M、N哪个板的电势高？它们间的电势差必须大于多少？

（2）若M、N间电压[image: image10.wmf]5
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＝

时，小球能沿水平直杆从N板中央小孔射入磁场，则射入的速率多大？若磁场足够大，水平直杆足够长，则小球在磁场中运动的整个过程中，摩擦力对小球做多少功？

物理答案（印50份）
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（2分）；A（2分）
（2）①防止短路，电流过大，烧坏电源   
 ②读取电压表的示数，10V  ，46±2Ω.（漏写单位，没分）

35．（共18分）

（1）（6分）设a球经C点时速度为[image: image13.wmf]C
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，则由机械能守恒得
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解得[image: image15.wmf]2
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，即a与b球碰前的速度为[image: image16.wmf]2
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（2）（12分）设b球碰后的速度为[image: image17.wmf]v

，由动量守恒得
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小球被细绳悬挂绕O摆动时，若细绳拉力为T，则
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解得[image: image21.wmf]3
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，细绳会断裂，小球做平抛运动。         （1分）

设平抛的时间为[image: image23.wmf]t

，则
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故落点距C的水平距离为
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小球最终落到地面距C水平距离[image: image27.wmf]2
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与重力大小相等后做匀速运动。设小球匀速时的速度为[image: image29.wmf]t
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设此过程中摩擦力做的功为W，由动能定理得：[image: image31.wmf]22
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解得：[image: image33.wmf]32
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Ⅲ．[image: image34.wmf]qvBmg
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，则直杆对小球有向上的支持力，小球受摩擦力减速，最终速
度减为零。 则摩擦力所做的功[image: image35.wmf]2
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